

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحب مدظلہ

لہوہ ۵ مئی - بوقت ۱۰ بجے قبل دوپہر

کل دن بھر حضور کی طبیعت اعصابی بے چینی کے باعث

کچھ خراب رہی۔ رات نیند اچھی آگئی۔

اجاب جماعت التزام کے ساتھ حضور کی کمال و عاقل ثغیابی کے لئے درود دل سے دعاؤں میں لگے رہیں

دولت مشترکہ سے صدر آزاد کشمیر اپیل

مظفر آباد ۵ مئی - سرگ کے ایچ نور شید صدر آزاد کشمیر نے دولت مشترکہ کے ذرائع اعظم سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنا اثر و رسوخ استعمال کر کے ان سمجھوتوں کی بنا پر مسئلہ کشمیر حل کرائیں جو پاکستان اور بھارت کے درمیان اس ریاست کے بارے میں کئی سال پیشتر ہوئے تھے۔ آپ نے کہا یہ مسئلہ بہت بڑی اہمیت کا حامل ہے کیونکہ وہ چالیس لاکھ انسانوں کی زندگی اور موت کا سوال پیدا کر رہا ہے۔ آپ نے کہا علاقہ لداخ میں کیونسٹوں کے داخلے کی وجہ سے یہ مسئلہ اور بھی اہمیت اختیار کر گیا ہے۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ دولت مشترکہ کے وزراء نے اعظم حالات کی نزاکت کو سمجھیں گے اور کشمیر کا مسئلہ حل کرنے میں مدد دیں گے۔

# دولت مشترکہ کی کانفرنس نے دنیا کے سیاسی مسئلوں پر بحث ختم کر لی

## کانفرنس اب ممبر ملکوں کے اقتصادی مسائل پر غور کریگی

لندن ۵ مئی - کل یہاں دولت مشترکہ کی کانفرنس سے اپنے دو مکمل اجلاسوں میں دنیا کی سیاسی صورت حال کا جائزہ لینے اور اس پر بحث کا کام مکمل کر لیا۔ سیاسی مسائل پر غور و فکر کی تکمیل کے بعد کل کوئی سرکاری بیان جاری نہیں کیا گیا۔ بی بی سی نے یہ اطلاع نشر کی ہے کہ اب کانفرنس اقتصادی معاملات پر غور کرے گی۔ کل کے اجلاس میں نیوزی لینڈ کے وزیر اعظم سٹراٹھ نے روس کے اعظم مشر کو ٹھیکے کے ساتھ اپنی ملاقات کی بعض تفصیلات سے کانفرنس کو آگاہ کیا۔ صدر پاکستان فیصلہ مارشل محمد ایوب خان نے مشکل و مشرق اور مغرب کے مسائل کے ضمن میں جس صورت حال پر روشنی ڈالی تھی۔ اور جو تفصیل کونسل کے سامنے رکھی تھی ایک خبر رسالہ ایجنسی کی اطلاع کے مطابق کونسل اس سے پوری طرح متفق ہے۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے بھی اجلاس میں تقریر کی۔ اور علی الخصوص چین کے وزیر اعظم سر جو این لائی سے اپنی حالیہ ملاقاتوں کا ذکر کیا۔ وزیر اعظم نے کل رات کھانا برطانوی وزیر اعظم کے ساتھ کھایا۔ نیز انہوں نے اس استقبالی تقریب میں بھی شرکت کی۔ جو ملکہ الزبتھ نے ان کے اعزاز میں منعقد کی تھی۔

## سیرالیون اگلے سال ۲۴ اپریل کو آزاد ہو جائیگا

لندن ۵ مئی - سیرالیون اگلے سال ۲۴ اپریل کو آزاد ہو جائیگا۔ یہاں ملک مغربی افریقہ میں ہے۔ اور برطانیہ کے زیر اقتدار ہے۔ سیرالیون کی آزادی کے بارے میں سیرالیون کے لیڈروں اور حکومت برطانیہ کے درمیان جو امور طے پائے ہیں ان کی رو سے سیرالیون کی الگ ریڈیو کونسل کے صدر ڈونر کی بجائے وزیر اعظم ہوں گے۔ ملک کی اقتصادی ترقی کے لئے برطانیہ کی وسیع پیمانے پر امداد دی جائے گی۔ علاوہ ازیں دفاعی امداد کے لئے دونوں کے درمیان گفت و شنید جاری رہے گی۔

## نہری پانی کے معاہدہ پر دستخط

لندن ۵ مئی - نہری تنازعہ کی بات چیت میں پاکتانی وفد کے قائد مشر جی میں این نے آج بتایا کہ نہری پانی کے معاہدہ پر جون کے وسطی جولائی کے اوائل میں دستخط ہوں گے۔ دوسری طرفتہ ڈنکلن کی ایک رپورٹ میں یہ بتایا گیا ہے کہ پاکستان اور ہندوستان میں روڈ ٹنگ ڈنکلن یا لندن میں اس معاہدہ پر دستخط کر دیں گے۔

بھارت ایک کروڑ ساٹھ لاکھ ٹن گندم خریدے گا۔ اسٹاکٹن ۵ مئی - آج امریکہ اور بھارت نے ایک معاہدہ پر دستخط کر دیے جس کے مطابق بھارت امریکہ سے چار سال میں ایک کروڑ ساٹھ لاکھ ٹن گندم خریدے گا۔

## صدر ایوب اور پنڈت نہرو کی ملاقات

کل لندن میں صدر پاکستان فیصلہ مارشل محمد ایوب خان اور بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو میں پہلی غیر رسمی ملاقات ہوئی۔ یہ ملاقات پاکستانی ہائی کمشنر لیفٹننٹ جنرل محمد رفیع کی جائے سکونت پر ہوئی۔ جہاں انہوں نے دوپہر کے کھانے کا اہتمام کر رکھا تھا۔ پنڈت نہرو کے ساتھ ان کی ہمیشہ مسز

دبے کشمی پنڈت اور بھارتی وزارت خارجہ کے سیکریٹری سٹراٹھ این۔ آر۔ پلاسنے کھانے میں شریک ہوئے۔ پاکستان کی طرف سے صدر ایوب کے علاوہ وزیر خارجہ مسز منظور قادر۔ وزیر خزانہ مسز محمد شعیب فارن سیکریٹری مسز اکرام اسٹراٹھ اور لیفٹننٹ جنرل محمد رفیع موجود تھے۔

ملبوسات قدیم بطرز جدید (سائٹھی والے)

# برکت علی اینڈ سنی

۲۳ کرشل بلڈنگ ڈی مال لاہور

دروائی فضل الہی جس کے استعمال سے بفضلہ تعالیٰ زہرینہ اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت مکمل کورس ۱۶ روپے

# الہی جماعت ہی کامیاب ہوتی ہے

جب اللہ تعالیٰ کسی بندے کو اپنے دین کی اشاعت و تبلیغ اور احیاء کے لئے کھڑا کرتا ہے۔ تو وہ اس کی خود راہنمائی بھی کرتا ہے اور اس کی کامیابی کے سامان بھی ہتھیار کرتا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ کام کی سرانجام دہی کے لئے اس کو ایسے طریقے بتاتا ہے جو تیر بہدت ہوتے ہیں وہ بتاتا ہے کہ موجودہ حالات میں دین کی ترقی کے لئے کیا کیا ذرائع اختیار کرنے چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ کا فرستادہ ان طریقوں کو اختیار کرتا ہے اور اس کو سو فیصدی کامیابی ہوتی ہے۔ اور وہ دن دونی اور رات چوگنی ترقی کرتا چلا جاتا ہے

ایسے زمانہ میں جب اللہ تعالیٰ کسی کو اپنے کام کے لئے کھڑا کرتا ہے اس کا کام اپنی طریقوں سے اور اس کی مدد ہی سے پورا ہو سکتا ہے۔ جو لوگ اس کے ساتھ مل کر کام کرتے ہیں اور اس کی ہدایات پر چلتے ہیں وہ بھی کامیاب ہوتے ہیں۔ چنانچہ فرستادہ حق جو جماعت اپنے گرد جمع کرتا ہے وہ الہی مدد سے سرفراز ہوتی ہے۔ اور دین کے جس کام میں اللہ تعالیٰ ہستی ہے اس میں کامیاب ہوتی ہے۔

اصل بات یہ ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بتایا ہے کہ انا نحن نزلنا الذکر وانا لکھا فطون۔ اللہ تعالیٰ نے اسلام کی اشاعت کے لئے ایک پروگرام تجویز کیا ہوا ہے اور یہ پروگرام مجددین کی بعثت کے ساتھ دالبتہ ہے اسلام میں سلسلہ مجددین ایک تاریخی حقیقت ہے جن مسلمانوں نے اپنے وقت کے مجدد کو پہچان لیا اور اس کے ساتھ مل کر اللہ تعالیٰ کا کام کیا اور ان طریقوں کو اختیار کیا جو مجدد وقت نے اللہ تعالیٰ سے رہنمائی پا کر ان کو بتائے۔ یقیناً اس حد تک جس حد تک وہ ان طریقوں کی پابندی کرتے رہے وہ کامیابی کا مورہ نہ دیکھتے رہے ان کے لئے جس کو انہوں نے مجدد وقت کی رہنمائی قبول نہ کی بلکہ اپنی عقل کی

رہنمائی کو ہی کافی سمجھا وہ باوجود بڑی بڑی تدابیر سوچنے کے ادل تو منظم طور پر کوئی کام نہ کر سکے اور اگر کیا بھی تو کسی بے وقت اور بے محل پہلو پر زور دیتے گئے۔ یہاں تک کہ ان کے کام کے وہ نتائج برآمد نہ ہو سکے جو ان کے پیش نظر تھے۔ ایسے لوگوں کی ناکامی کی بنیادی وجہ یہ ہوتی ہے کہ وہ بجائے اپنی رہنمائی کے اپنی عقل کی رہنمائی قبول کرتے ہیں۔ اور اگر وہ الہی جماعت سے الگ رہ کر الہی جماعت ہی کے طریقے اختیار کرتے ہیں تو پھر بھی چونکہ ان کو اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا نہیں ہوتا اور نہ اس کی تائید حاصل ہوتی ہے۔ وہ ان طریقوں کو اختیار کر کے بھی کامیابی حاصل نہیں کر سکتے۔

یہ امر ہم فخر کے طور پر نہیں بلکہ امر وادب کے طور پر بیان کرتے ہیں کہ جب سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی سے ایک جماعتی نظام قائم کیا ہے اور اسلام کی اشاعت و تبلیغ کا ذمہ ادا کرنے کی بنیاد رکھی ہے۔ عالم اسلام میں سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں تنظیمیں دین کے کام کے لئے کھڑی ہوئی ہیں مگر الا ماشاء اللہ ایسی تنظیمیں ادل تو کامیاب ہی نہیں ہوئیں اور اگر کسی جماعت نے کوئی کام کیا بھی ہے تو وہ صرف نہایت محدود ہوا ہے زیادہ تر ایسی جماعتیں دنیادی پہلوؤں ہی میں پھنس کر رہ گئی ہیں۔ کوئی معاشی اور معاشرتی یا عام تعلیمی پہلو تک ہی محدود رہی ہے تو کوئی سیاست کی جدول جلیوں میں کھو گئی ہے

یہ ہم نہیں کہتے کہ ایسے لوگوں نے جو اپنی عقلی تدابیر سے مسلمانوں کی بہبود کے لئے انجمنیں بناتے ہیں کوئی کام نہیں کیا۔ بے شک ایک حد تک دنیاوی معاملات میں ان میں سے بعض نے اچھا کام بھی شروع کیا۔ تاہم یہ بھی ایک تاریخی حقیقت ہے کہ ایسے لوگوں نے جہاں ایک پہلو میں اچھا کام کیا ہے۔ وہاں دوسرے دینی پہلوؤں کو یا تو بالکل نظر انداز کر دیا ہے اور یا ان میں خرابیاں پیدا کی ہیں اور اس طرح بحیثیت مجموعی انہوں نے

نے دین کو نقصان پہنچایا ہے۔ جو جماعت اللہ تعالیٰ کھڑی کرتا ہے۔ چونکہ اللہ تعالیٰ ہی ظاہر باطن کو حقیقی طور پر جانتا ہے اس لئے اس کی رہنمائی تمام حالات اور نتائج کے پیش نظر ایک مکمل نظام کی صورت اختیار کرتی ہے اور ہر لحاظ سے اصلاح و درستہ اور کام مکمل طور پر سرانجام دیتی ہے۔ لیکن جو لوگ ایسی جماعت سے الگ ہو کر کوئی کام کرتے ہیں وہ صرف عقل کی پیروی کرتے ہیں اور وہ زمانے کی ظاہر حالات سے ہی متاثر ہوتے ہیں اور ان کے مطابق اپنی تدابیر کا اجرا کرتے ہیں۔ وہ اکثر زمانے کے فلسفیانہ اور ظاہرہ ترقی کے اصولوں کو اپنا نئے زمانہ کی تقلید میں اختیار کرتے ہیں۔ اور جب وہ محدود اور عقلی اصول گنتے ہیں تو اس کے ساتھ ہی ان کی چلائی ہوئی تحریکیں بھی گرجاتی ہیں مثلاً یورپ میں اچھے علم کے دور میں جب نیچری تحریک چلی اور یورپ کے ممالک نے دنیادی ترقیوں پر تکیا حاصل کیا تو اس سے تمام دنیا کے ساتھ اسلامی ممالک بھی متاثر ہوئے۔ اور یہاں بھی خاص کر ہندوستان میں نئے علم حاصل کرنے کے لئے بھی ایک موثر تحریک چلائی گئی۔ جہاں تک یورپ کے نئے علم کے حصول کا تعلق ہے یہ تحریک مسلمانوں کو بیدار کرنے میں کافی حد تک کامیاب ہوئی تاہم اسکے ساتھ نیچریت بھی خاص کر نو تعلیمیافتہ مسلمانوں میں اپنا اثر کئے بغیر نہ رہی بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آج باقی دنیا کی طرح تمام عالم اسلام بھی اس ہمہ گیر تحریک کے چنگل میں ہے اور مسلمانوں میں بھی

مغربی نیچری تحریک نے اس وقت تمام عالم اسلام پر اثر ڈال رکھا ہے اس لئے جماعت احمدیہ کے سوا جتنی مبنی تحریکیں اٹھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی تائید نہ ہونے کی وجہ سے اکثر مغربی تحریکوں سے متاثر ہوئی ہیں اور اکثر سیاسیات کی دلدل میں پھنس جاتی رہی ہیں۔ یہاں تک کہ جن تحریکوں نے احمدیت کی تقلید میں بھی جماعتیں بنائی ہیں وہ بھی ناکام ہوئی ہیں۔ اور وہ کوئی موثر دینی اشاعت و تبلیغ اور اصلاح و درستہ اور اصلاح کام کر سکی ہیں۔ اس امر پر ہم کسی قدر تفصیلی روشنی آئندہ ڈالینگے۔

ایسے عالم پیدا ہو رہے ہیں جو دینی حقائق کی بنیاد اس مادی زندگی کے حقائق پر رکھنا چاہتے ہیں اور کسی مابعد الطبیعیاتی اتحادی کے منکر ہوتے جا رہے ہیں۔ یہاں تک کہ نبوت کو بھی محض ایک فطری منک سمجھا جانے لگا ہے۔ اس طرح جس طرح دیا منی وغیرہ دنیوی علم کا منک ہوتا ہے۔ اس طرح جو تحریک مغرب کی تقلید میں پیدا ہوئی۔ دنیوی لحاظ سے اگر اس نے کوئی کامیابی بھی حاصل کی ہے۔ پھر بھی چونکہ ایسی تحریک محض انسانی عقل تک ہی محدود ہوتی ہے اس لئے حقیقی دین میں بہت سی خرابیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ اور دین کا وہ تصور جو پوری زندگی پر حاوی ہے مجروح ہو جاتا ہے یہی وجہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے سوا جتنی بھی جماعتیں کھڑی ہوئیں جنہوں نے اصلاح و درستہ کا بیڑا اٹھایا۔ دنیادی معاملات میں اگر انہیں کچھ کامیابی ہوئی بھی تو حقیقی دین کے لئے اکثر مضر ہی ثابت ہوئی ہیں۔

مغربی نیچری تحریک نے اس وقت تمام عالم اسلام پر اثر ڈال رکھا ہے اس لئے جماعت احمدیہ کے سوا جتنی مبنی تحریکیں اٹھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی تائید نہ ہونے کی وجہ سے اکثر مغربی تحریکوں سے متاثر ہوئی ہیں اور اکثر سیاسیات کی دلدل میں پھنس جاتی رہی ہیں۔ یہاں تک کہ جن تحریکوں نے احمدیت کی تقلید میں بھی جماعتیں بنائی ہیں وہ بھی ناکام ہوئی ہیں۔ اور وہ کوئی موثر دینی اشاعت و تبلیغ اور اصلاح و درستہ اور اصلاح کام کر سکی ہیں۔ اس امر پر ہم کسی قدر تفصیلی روشنی آئندہ ڈالینگے۔

## مختلف امتحانوں میں شریک ہونے اور احمدی طلبہ کیلئے درخواست دہا

### درخواست دہا

جماعت کے نوجوانوں بچوں اور بچیوں کی طرف سے مختلف امتحانوں میں شریک ہونے میں یا ہر وہ ہیں۔ ان دنوں کثرت کے ساتھ درخواست دہا پر مشتمل خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ جنہیں عدم گنجائش کی وجہ سے شایع نہیں کیا جاسکتا۔

بزرگان سلسلہ۔ درویشان قادیان اور جہاں جماعت ان سب کے لئے اتھارٹا دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں نمایاں اور اعلیٰ کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔

**ولادت** ۲۳ اور ۲۴ اپریل کی دمیاتی شب اللہ تعالیٰ نے مولوی عطاء اللہ صاحب امیر خاں صاحب درویش قادیان کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ عزیز کی والدہ صاحبہ سخت بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ تو مولوی درویش اور مولوی صاحب فرقا امین ہونے اور خادم دین ہونے کے لئے بھی درخواست دہا ہے۔ دیکھو اگر ہم انہیں لڑکا

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فروردہ ۲۵ مئی ۱۹۷۲ء

بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زاد دوسری اپنی ذمہ داری پر مشتمل کر رہا ہے :

کیا ہر پیشگوئی میں اخفا کا پہلو ضروری ہے

آج حضور نے شہہ نشین پر تشریح رکھتے ہی بعض واقفین زندگی سے ارشاد فرمایا کہ وہ اس سوال کا جواب دیں کہ پیشگوئیوں میں اخفا ضروری ہوتا ہے۔ اگر مصلح موعود کی پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی موجودہ اولاد میں سے کسی بیٹے کے ذریعہ ہی پوری ہو جائے تو پھر اخفا کس بات کا رہا۔ گویا معترض کا اعتراض یہ ہے کہ ہر پیشگوئی میں اخفا کا پہلو ہوتا ہے۔ اگر آپ کے بیٹوں میں سے ہی کسی نے مصلح موعود ہو جانا تھا تو پھر اخفا کیا رہا۔

واقفین زندگی نے اپنی اپنی سمجھ کے مطابق اس سوال کا جواب دیا۔ آخر میں حضور نے فرمایا:

یہ ایک غلط فہمی ہے جس میں لوگ مبتلا ہیں کہ ہر پیشگوئی میں اخفا ہوتا ضروری ہے۔ حالانکہ جو اصل مطلب ہے وہ یہ ہے کہ پیشگوئیوں میں اخفا بھی ہوا کرتا ہے۔ گویا

## مسئلہ یہ ہے

کہ اگر کسی پیشگوئی میں اخفا ہو۔ اور اس کا کوئی پہلو مشتبہ ہو۔ یا وہ باریک بینی سے نظر آئے۔ تو اس کے یہ معنی نہیں ہوں گے۔ کہ یہ پیشگوئی پوری نہیں ہوئی۔ بلکہ اس کے یہ مراد نہیں کہ اگر کوئی پیشگوئی پوری ہو جائے تو اسے ہم محض اس لئے ماننے سے انکار کر دیں۔ کہ اس میں اخفا کا کوئی پہلو نہیں۔ یہ استدلال بالکل غلط اور پیشگوئیوں کی حقیقت کو نہ سمجھنے کا نتیجہ ہے۔ سابق انبیاء کی پیشگوئیاں اور اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کئی پیشگوئیاں اس اصل کو رد کرتی ہیں۔ مثلاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہم دیکھتے ہیں کہ

## بددلی جنگ

شروع ہونے سے پہلے رسول کریم صلی اللہ

علیہ وسلم صحابہؓ کو اس میدان میں لے گئے اور آپ نے ان کو بعض مقامات دکھاتے ہوئے فرمایا۔ یہاں فلاں شخص مارا جائے گا اور یہاں فلاں شخص مارا جائے گا۔ چنانچہ جنگ کے بعد جب صحابہؓ نے دیکھا تو اتنی مقامات پر جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بتائے تھے۔ وہ لوگ مرے پڑے تھے جن کا نام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم صحابہؓ کو بتایا تھا۔ اب دیکھو یہ ایک پیشگوئی تھی۔ مگر اس میں کہاں کوئی اخفا تھا۔ آپ نے کہا کہ فلاں فلاں جگہ فلاں فلاں کا فر مارا جائے گا۔ اور جنگ کے بعد انہی جگہوں پر وہ لوگ مرے ہوئے پائے گئے۔ اگر ہر پیشگوئی میں اخفا ضروری ہو تو کھنسا پڑے گا۔ کہ یہ کوئی پیشگوئی ہی نہیں تھی۔

## اصل بات یہ ہے

کہ پیشگوئی میں اخفا ہونا اس کے باطل ہونے کا ثبوت نہیں ہوتا۔ نہ یہ کہ اگر کوئی پیشگوئی پوری ہو جائے۔ تب بھی اس کے ماننے سے انکار کر دیا جائے کہ اس میں اخفا کا کوئی پہلو نہیں۔ یہ بالکل باطل اصل ہے۔ جو معترضین نے اپنی طرف سے بنالیا ہے۔ اور اس کی تردید میں کئی پیشگوئیاں پیش کی جاسکتی ہیں۔ مثلاً حدیثوں میں آتا ہے جنگ احزاب کے موقع پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک پتھر کو توڑا تو آپ نے فرمایا قیصر و کسریٰ کی حکومت تباہ کر دی گئی۔ اب بتاؤ اس میں کیا اخفا تھا۔ کیا واقعہ میں قیصر و کسریٰ کی حکومتیں تباہ ہوئیں یا نہیں۔ یا ایک شخص سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا کہ میں

## کسریٰ کے ہونے کے لگنے

تمہارے ہاتھ میں دیکھتا ہوں۔ یہ بھی ایک ہی پیشگوئی تھی۔ جس میں کوئی اخفا نہ تھا۔ ہر شخص جانتا ہے کہ اس کے ہاتھ میں کسریٰ کے ہونے کے لگنے پڑے۔ اب اگر وہ اصل درست ہو۔ جو مستشرق نے پیش کیا ہے تو ایک شخص کہہ سکتا ہے۔ چونکہ سراقہ کے ہاتھ میں ہونے کے لگنے پڑ گئے تھے۔ اس میں کوئی

اخفا دکھانے والا نہیں تھا۔ اس لئے یہ کوئی پیشگوئی ہی نہیں۔ یا چونکہ قیصر و کسریٰ کی حکومتیں تباہ ہو گئی تھیں۔ اور یہ بالکل ظاہری بات ہے۔ اس لئے میں نہیں مان سکتا۔ کہ یہ کوئی پیشگوئی ہے۔ یہی حال حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کا ہے۔ آپ کی بعض پیشگوئیاں ایسی ہیں جن میں اخفا کا پہلو پایا جاتا ہے جیسے آئینہ کی پیشگوئی تھی۔

## لیکھرام کی پیشگوئی

میں کون اخفا تھا۔ آپ نے کہا کہ وہ چھ سال کے عرصہ میں مارا جائے گا۔ تاریخ برائن محمد کا شکار ہوگا۔ اور ایسے وقت قتل ہوگا۔ جبکہ عید سے دوسری عید ملتی ہوگی۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ اب کیا کوئی کہہ سکتا ہے کہ میں اس پیشگوئی کو نہیں مان سکتا۔ کیونکہ اس میں کوئی اخفا نہیں۔ اس طرح قرآن کریم میں آتا ہے۔ جب حضرت موسیٰ علیہ السلام اور بنی اسرائیل کے تقاب میں فرعون

## اپنے لاؤ شکر سمیت

دوڑا اور بنی اسرائیل کہہ اٹھے۔ کہ اے موسیٰ ہم تو بڑے گئے۔ تو اس وقت حضرت موسیٰ علیہ السلام نے کہا کہ لا ان معی دینی سیدھدین ہرگز نہیں خدا میرے ساتھ ہے۔ چنانچہ ان کے دیکھتے ہی دیکھتے فرعون غرق ہو گیا۔ اور بنی اسرائیل بچ کر نکل گئے۔ اس پیشگوئی میں بھی کوئی اخفا نہ تھا۔ بلکہ جس طرح کہا گیا تھا اسی طرح پورا ہو گیا۔

## یہ بالکل غلط ہے

کہ پیشگوئیوں میں اخفا کا ہونا ضروری ہوتا ہے۔ ہم جو کچھ کہتے ہیں وہ یہ ہے کہ کسی پیشگوئی میں اخفا کا ہونا ہی کے جھوٹے بیٹے کی علامت نہیں۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ پیشگوئی میں وضاحت کا ہونا ہی کے جھوٹے ہونے کی علامت ہوتی ہے۔ آج ہی میر "تذکرہ" دیکھ رہا

تھا۔ کہ مجھے اس میں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک کشف نظر آیا۔ آپ فرماتے ہیں۔

"ایک دفعہ میں نے عالم کشف میں دیکھا کہ مبارک کام جو پیر چہارم میرا ہے چنانچہ اسکے پاس گر پڑا ہے۔ اور سخت جوش آئی ہے۔ اور کرتے خون سے بھر گیا ہے۔ اس کشف کا ذکر کرنے کے بعد آپ فرماتے ہیں:-

"خدا کی قدرت کہ ابھی اس کشف پر شاہد تین مرتبہ سے زیادہ نہیں گزرے ہوں گے۔ کہ میں دالان سے باہر آیا۔ اور مبارک کام کہ شاہد اس وقت سو ادو سال کا ہوگا۔ چنانچہ اسکے پاس کھڑا تھا۔ بچوں کی طرح کوئی حرکت نہ کر کے پیر پھسل گیا۔ اور زمین پر جا پڑا اور کپڑے خون سے بھر گئے۔ اور جس طرح عالم کشف میں دیکھا تھا۔ اسی طرح ظہور میں آ گیا۔" (تذکرہ ایدیشن اول ص ۳۸)

اسی طرح میں نے

## رویہ میں دیکھا تھا

کہ امریکہ سے حکومت انگریزی کے نائبہ کی طرف سے تارا آیا کہ حکومت امریکہ نے فیصلہ کیا ہے کہ وہ برطانوی حکومت کو ۲۸ سو ہوائی جہاز بھیجے۔ چنانچہ یہ رویہ لفظ بلفظ پورا ہو گیا۔ اور واقعہ میں ۲۸ سو ہوائی جہاز امریکہ نے برطانوی حکومت کو بھیجا دیئے۔ گویا کوئی اخفا نہ تھا۔ بلکہ جس رنگ میں ایک بات بتائی گئی تھی اسی رنگ میں پوری ہو گئی۔

## غرض ازلہ سمجھا جائے۔ کہ جس

## پیشگوئی میں اخفا

ہو وہی خدا کی طرف سے ہوتی ہے۔ جس پیشگوئی میں اخفا نہ ہو وہ خدا کی طرف سے نہیں ہوتی۔ تو امن ہی اٹھ جاتا ہے۔ اور انبیاء کی کئی پیشگوئیوں سے انکار کو پڑتا ہے۔ اسی طرح

## مصلح موعود کی پیشگوئی

میں کوئی اخفا نہیں۔ تو یہ امر اس پیشگوئی کے جھوٹا ہونے کا کوئی دلیل نہیں ہو سکتی۔ جس طرح اور میسول پیشگوئیاں ہیں جن کو دنیا تسلیم کرتی ہے مگر ان میں اخفا کا کوئی پہلو نہیں۔

بے شک وہ مامورین جو ایسے وقت میں ظاہر ہوتے ہیں۔ جب کفر دنیا میں پھیل چکا ہوتا ہے ان کی آمد سے سنسن رکھتے دلی پیشگیوں میں اتنا ضروری ہوتا ہے تاہم لوگوں کے ایمان کی آزمائش ہو کر جب ایک نبی کے تسلسل میں ہی ایک اور نبی کا زمانہ آجائے یا غیر نبی کا زمانہ آجائے تو اس وقت کوئی خاص حجت اور دلائل نہیں ہوتا اسلئے اس سے نفقہ دلی پیشگیوں میں اخفا بھی نہیں ہوتا۔ مثلاً حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرا منشا تو تھا کہ میں ابو بکرؓ کو اپنا خلیفہ مقرر کر دوں۔ مگر پھر میں نے اس میں دخل دینا مناسب نہ سمجھا۔ کیونکہ میں جانتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ابو بکرؓ کے سوا اور کسی کی طرف مومنوں کے دلوں کو نہیں جھکا سکتا۔ یہ بھی

### ایک ایسی پیشگوئی تھی

جس میں کوئی اخفا نہ تھا یا مثلاً حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے متعلق آپ نے فرمایا کہ اے عثمانؓ خدا تجھے خلافت کا جبرہ پہنا دے گا۔ لہذا اس کو اتارنے کی کوشش کریں گے مگر تو اس جبرہ کو اتار دینا بھی ایک ایسی پیشگوئی تھی جس میں کوئی اخفا نہ تھا اور جس کے ظہور پر کوئی مخالفت نہ ہوتی حضرت ابو بکرؓ کی خلافت کو بھی سب لوگوں نے تسلیم کر لیا اور حضرت عثمانؓ کی خلافت کو بھی سب لوگوں نے مان لیا۔ اسی طرح پہلے انبیاء کے زمانہ میں ہم دیکھتے ہیں حضرت عیسیٰ علیہ السلام آئے ان کے زمانہ میں

### حضرت یحییٰ علیہ السلام

میرا برے تھے۔ آپ نے ان کی تصدیق بھی کی اور بیعت بھی کی۔ چنانچہ آج تک حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی امت حضرت یحییٰ علیہ السلام کو مانتی چلی آتی ہے کسی عیسائی سے پوچھ کر دیکھ لو کہ وہ یحییٰ پر ایمان رکھتا ہے یا نہیں ہو پتہ لگے گا کہ وہ یحییٰ پر ایمان رکھتا ہے یا نہ اس میں کوئی اخفا تھا یا کوئی مخالفت تھی جو یحییٰ کی ہوئی۔ حضرت یحییٰ کی اسی نے مخالفت نہیں ہوئی کہ وہ کسی ایسے زمانہ میں نمودار نہیں ہونے جب کفر اور شرک دنیا پر چھایا ہوا ہوتا ہے۔ اور لوگوں کے ایمان کی آزمائش ضروری ہوتی ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ذریعہ ان کے ایمان کی آزمائش ہوئی اور جب انہوں نے عیسیٰ کو مان لیا تو یحییٰ کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تصدیق کی وجہ سے بکا قبول کر لیا۔ انہیں

ذائد مجدد چھ لپٹے دعوت کی اشاعت کے لئے نہیں کوئی پڑی۔ اسی طرح

### حضرت موسیٰ علیہ السلام

کے زمانہ میں بے شک لوگوں کو ابتلا پیش آیا مگر ہارون کے متعلق لوگوں کو کیا ابتلا پیش آیا تھا یا یوشع کے متعلق لوگوں کو کیا ابتلا پیش آیا تھا یا حضرت داؤد کے بعد جب حضرت سلیمانؑ کھڑے ہوئے تو لوگوں کو کسی نئی ٹھوکہ لگی تھی وہی جماعت جس نے حضرت داؤدؑ کو علیہ السلام کو مانا ہوتا تھا اس نے حضرت سلیمان علیہ السلام کو بھی مان لیا۔ تاریخ سے قطعاً ثابت نہیں ہوتا کہ حضرت سلیمانؑ کے کھڑے ہونے پر کوئی نیا ابتلا پیش آیا ہو۔ لوگوں کے ایمان کی آزمائش اسی وقت ہوتی ہے۔ جب کفر و شرک کے غلبہ کی وجہ سے ایمان مشتبہ ہو چکا ہوتا ہے مگر جب ایک نبی کے ذریعہ جماعت قائم ہو جائے

### ایمانوں کی آزمائش

ہو جائے تو اس کے بعد اسی تسلسل میں خواہ کوئی بھی کھڑا ہو یا غیر نبی لوگوں کو نئے طور پر کوئی ابتلا پیش نہیں آتا بلکہ وہی جماعت جو ایک نبی کو مان رہی ہوتی ہے دوسرے پر بھی ایمان سے آتی ہے اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجا اور لوگوں کا امتحان لیا اب ایک جماعت موجود ہے۔ کثرت سے صحابہ مسیح موعود موجود ہیں اور ان کے دلوں میں ایمان اور اخلاص پایا جاتا ہے۔ اس وقت یہ فرض ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ دوبارہ لوگوں کا امتحان لے اور دوبارہ عین کو پاس کرے اور بعض کو فیصل کرے معترض یہ تو کہہ سکتا ہے کہ مصلح موعود کسی اور زمانہ میں آئے گا مگر وہ یہ نہیں کہہ سکتا کہ مصلح موعود اگر اس زمانہ میں ظاہر ہوا اور اس کی مخالفت نہ ہو تو یہ امر اس کے جھوٹے ہونے کا ثبوت ہوگا۔ کیونکہ میں بتا چکا ہوں کہ لوگوں پر

### ابتلا اسی وقت آتا ہے

جب کوئی مامور اس زمانہ میں کھڑا ہو جب خلعت چھائی ہوئی ہوتی ہے اور کفر و ایمان کی آپس میں جنگ ہوتی ہے لیکن جب کسی نبی کے ذریعہ ایک جماعت قائم ہو جائے تو اسکے بعد اسی تسلسل میں خواہ کوئی نیا آئے یا غیر نما اس کی مخالفت نہیں ہوتی بلکہ خود ایک نبی کے مختلف دعوتوں پر ایک جیسی مخالفت نہیں ہوتی۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت کا اعلان کیا تو اس وقت بے شک آپ کی مخالفت ہوئی مگر جب آپ نے حاتم انبیین ہونے کا اعلان فرمایا تو اس وقت لوگوں کو کونسا نیا ابتلا

پیش آیا تھا۔ یہ خیال کہ نامور کی مخالفت ضرور ہوتی ہے۔ صرف اس کے متعلق ہے جو ایسے وقت میں آئے جب لوگ اپنے ایمان کو کھو چکے ہوتے ہیں اور جس کا کام کسی کو مومن اور کسی کو کافر بنا ہوتا ہے۔ جب ایسا نبی آئے گا تو ضرور بعض لوگوں کو ٹھوکہ لگے گی۔ مگر اور مصلحین کے متعلق یہ اصل ضروری نہیں مثلاً

### حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

جب کھڑے ہوئے تو آپ کو ساری جماعت نے مان لیا۔ اسی طرح جب میرا زمانہ آیا تو گو ایک حصہ نے شدید مخالفت کی مگر یہ مخالفت اتفاقی تھی۔ اس قسم کی مخالفت نہ تھی جو انبیاء کے آنے پر ہوتی ہے جنہوں نے ایمان کو از سر نو قائم کرنا ہوتا ہے۔ درحقیقت ابتلا بھی دو قسم کے ہوتے ہیں ایک ابتلا تو اتفاقی ہوتے ہیں۔ جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک کاتب دجی تھا جو مرند ہو گیا۔ اب اس کی یہ ٹھوکہ اس لئے نہ تھی کہ آپ ہی تھے بلکہ اتفاقاً طور پر اسے ٹھوکہ لگ گئی۔ مگر ابو جہل کی ٹھوکہ یا عقبہ اور شیبہ کی ٹھوکہ وہ تھی جو نبی کے زمانہ میں لوگوں کو پیش آتی ہے اور جو نبی کی ہدایت کے ثبوت کے طور پر پیش کی جاتی ہے اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں لوگوں کا آپ کی متواتر مخالفت کرنا آپ کی نبوت کا ثبوت تھا۔ مگر میری مخالفت جو خلافت کے زمانہ میں ہوتی

### یہ ایک اتفاقی بات تھی

جیسے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کو اگر سب لوگوں نے مان لیا اور کسی نے آپ کی مخالفت نہ کی تو یہ بھی ایک اتفاقی امر تھا۔ بہر حال دو الگ الگ زمانوں میں الگ الگ کیفیت کا ظہور ہوتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے کسی نبی کے ذریعہ مخلصین کی ایک جماعت قائم ہو جائے۔ تو اس وقت اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ وہ ایمانوں کو متزلزل کرنے والی آزمائش ان پر نہیں ڈالت۔ چنانچہ اس تسلسل میں اگر کوئی نبی یا غیر نبی آجائے تو اس کی وہ مخالفت نہیں ہوتی۔ جو ان انبیاء کی ہوتی ہے جو

### کفر و شرک کے دور میں

اللہ تعالیٰ کے جلال کو ظاہر کرنے کے لئے آتے ہیں۔ جیسے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تو مخالفت ہوئی۔ مگر ہارون اور یوشع کو بغیر مخالفت کے ہی اس جماعت نے مان لیا جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ذریعہ قائم ہوئی تھی۔ پھر بے شک ہر

پیشگوئی میں اخفا کا ہونا ضروری نہیں مگر مصلح موعود کی پیشگوئی ہے اس پر یہ اعتراض نہیں ہو سکتا کہ اس میں اخفا کا کوئی پہلو نہیں کیونکہ اس پیشگوئی کے بعض پہلو ایسے بھی ہیں جن میں اخفا پایا جاتا ہے۔ مثلاً مصلح موعود کی ایک علامت یہ بتائی گئی ہے کہ وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ

### یہ علامت ایسی ہے

جو میرے سب بچوں میں پائی جاتی ہے۔ چنانچہ میرے متعلق تو فرماتے کہ میں نے تین کو چار اس طرح کیا ہے کہ مرزا سلطان احمد صاحب پہلے بیٹے ہوئے۔ مرزا فضل احمد صاحب دو سرے۔ بشیر اول تیسرا اور میں چوتھا۔ میاں بشیر احمد صاحب کے متعلق فرماتے کہ وہ بھی تین کو چار کرنے والے ہیں اور وہ اس طرح کہ آپ نے صرف زندہ لڑکے شمار کر لئے اور بشیر اول متوفی کو چھوڑ دیا۔ گو یا مرزا سلطان احمد صاحب ایک۔ مرزا فضل احمد صاحب دو ہیں تیسرا اور میاں بشیر احمد صاحب چوتھے۔ میاں شریف احمد صاحب کے متعلق فرماتے کہ وہ بھی تین کو چار کرنے والے ہیں۔ اور وہ اس طرح کہ آپ نے اپنی پہلی بیوی کے لڑکے مرزا سلطان احمد صاحب اور مرزا فضل احمد صاحب چھوڑ دئے اور باقی سارے لڑکے زندہ اور فوت شدہ شمار کر لئے چنانچہ بشیر اول پہلا لڑکا ہوا میں دوسرا۔ میاں بشیر احمد صاحب تیسرے اور میاں شریف احمد صاحب چوتھے۔ اور مبارک احمد کے متعلق فرماتے کہ وہ بھی

### تین کو چار کرنا ہوا ہے

اور وہ اس طرح کہ آپ نے پہلی بیوی کی اولاد کو چھوڑ کر موجودہ لڑکوں میں سے صرف زندہ لڑکے شمار کر لئے اور بشیر اول متوفی کو چھوڑ دیا۔ چنانچہ میں پہلا ہوا۔ میاں بشیر احمد صاحب دوسرے ہوئے۔ میاں شریف احمد صاحب تیسرے اور مبارک احمد صاحب چوتھے۔ غرض بعض حصے اس پیشگوئی کے بھی ایسے ہیں۔ جن میں اخفا پایا جاتا ہے اس لئے یہ نہیں کہا جاسکتا کہ اس پیشگوئی میں کسی قسم کا اخفا نہیں ہے۔ (باقی)

### درخواست دعا

میرا لڑکا عزیز محمد شفیق بوہڑ خرابی خون و بخار بیمار ہے۔ احباب جماعت صحت کامل کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ (محمد رفیق شیکر، سٹر انڈیا کراچی)



# مجالس خدام الاحمدیہ کی مساعی

## ماہ فروری ۱۹۶۰ء کی رپورٹ

### قسط ۲۱

رسلہ کے لئے دیکھئے الفضل ۲۴ اپریل ۱۹۶۰ء

### (۲۱) ماہ صلی صلیع نواب شاہ

خدام کی تعداد ۱۴ ہے۔ خدام انفرادی طور پر پیغام حق پہنچانے کے رہے۔ ۳۰ عدد ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ چند تحریک جدید کی وصولی فصل کے وقت پر ماہ اپریل میں کی جائے گی۔ انفرادی طور پر خدمت خلق کی کی جاتی ہے۔ راستہ اور پہلوں کی مرمت کی گئی

### ۲۲۔ بہاول پور

خدام کی تعداد ۳۵ ہے۔ یہ مجلس حالیہ میں بیدار ہوئی ہے۔ صحت جسمانی کے سلسلہ میں بڑا سسٹم کلب بنایا گیا ہے۔ خدام انفرادی طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تہ کے سیٹ اور دوسری کتب سلسلہ خریدتے ہیں۔ اور دینیس زیر مطالعہ رکھتے ہیں۔ انفرادی طور پر مختلف رنگ میں مثلاً بیماریوں کی خیادت۔ مریضوں کو ہسپتال سے دوا لاکر دینا۔ بے کاروں کو کام مہیا کرنا۔ ضرورت مندوں کی نقدی صورت میں مالی امداد کرنا وغیرہ خدمت خلق کے کام جاری ہیں۔ چار مرتبہ اجتماعی طور پر کام کیا۔ جمعہ پیش کی تعمیر میں خدام نود حصہ لیتے ہیں۔ نو افراد زیر تربیت ہیں۔ اور غیر از جماعت احباب سے تیارہ اخبارات کرتے ہیں۔ ۳۰ عدد ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ انسپکٹ صاحب تحریک جدید کے ساتھ وصول اور وعدوں کے حصول کے لئے کوشش کی گئی۔ حلقہ جات میں نماز کے مراکز قائم کرنے کی کوشش کی جاری ہے۔ مجلس اطفال قائم ہے۔

### (۲۳) چک ۱۲۱ گوکووال ضلع لاہور

خدام کی تعداد ۱۷ ہے۔ سبست اراکین کو پروگرام میں شامل کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ مقامی طور پر واری مال کھیلنے کا انتظام ہے اور مجلس میں کوئی ناخواندہ رکھی نہیں۔ خدام اپنے طور پر کتب خریدتے اور رکھتے ہیں۔ دارالمطالعات قائم ہے۔ فرسٹ ایڈ کا انتظام ہے۔ جہاں سے غریب مریضوں کو مفت دوا دی جاتی ہے۔ اس ماہ ۲۸ مریضوں کو دوا دی گئی۔ جمعہ دی گئی۔ شہرکادی کا میٹرو سٹیشن کے سلسلہ میں ۱۰۳ پودے لگائے گئے۔ ان درختوں کے لئے مقامی گراسکول میں ایک ہزار روپے ملی۔ درخت چڑھی اور اڑھائی گہری مالی کو دوسری تیس ہزاروں کو کھانا کھلایا اور تین آدمیوں کو کام پر لگایا۔ ایک غریب کو شہر سے ہٹا ہیا کے ڈاکٹر۔ قریباً ۱۰۰ روپے

دقار عمل پر خرچ کئے گئے۔ ہر جمعہ کو مسجد کی صفائی کی جاتی ہے۔ ۶ افراد زیر تربیت ہیں۔ ۵۳ ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ اپنے اپنے رشتہ داروں میں پیغام حق پہنچایا جاتا ہے۔ تحریک جدید کے بغیر اداران کو اور ایس کے لئے بار بار توجہ دلائی گئی۔ خدام اور اطفال کی تربیت کا خاص انتظام ہے۔ انہیں نمازوں میں لایا جاتا اور حاضری لگائی جاتی ہے۔

### ۲۴۔ الور آباد ضلع لاہور

خدام کی تعداد ۲۳ ہے۔ سبست اراکین کو بیدار کرنے کی کوشش کی گئی۔ دو بیماریوں کی تیمارداری کی گئی۔ غریبوں اور سبکدوشوں کے جو پرائمری سکول میں پڑھتے ہیں ان کے اخراجات مجلس مقامی برداشت کرتی ہے۔ خدام نے ایک انگریزی سکول جاری کیا ہے۔ خدام مختلف کھیلوں میں باقاعدگی سے حصہ لیتے ہیں۔ دو مرتبہ دقار عمل سنا کر گاؤں اور دفتر کی صفائی کی گئی۔ دو تربیتی جلسے ہوئے۔ جن میں خدام کو اعلا اخلاق پیدا کرنے کی تلقین کی گئی۔ اطفال کو نمازوں میں لایا جاتا ہے۔ انفرادی طور پر پیغام حق پہنچایا جاتا ہے۔ قرآن کریم کا درس جاری ہے

### ۲۵۔ گنج مغلیورہ لاہور

غیر بیداران کی تبدیلی ہوئی۔ سبست اراکین نے کام شروع کیا۔ مجلس عامہ کے دو اجلاس ہوئے۔ تحریک جدید کے چند کے ۱۲۵/۸ روپے وصول کر کے سیکرٹری تحریک جدید کے سپرد کئے گئے۔ نینے وعدہ جات حاصل کئے۔ مسجد کی صفائی کی جاتی رہی۔ مونسو کے لئے پانی مہیا کیا گیا۔ پابندی نماز کی طرف خدام کو توجہ دلائی جاتی رہی تفسیر کبیر اور سب سلسلہ کا درس جاری رہا۔ یوم مصلح موعود منایا گیا۔ خدام ٹنٹ بان اور پینٹس کی کھیلوں میں حصہ لیتے ہیں۔ اطفال کی نگرانی کی جاتی ہے۔ نیز انہیں نماز باجماعت کے علاوہ مختلف مسائل سکھائے جاتے ہیں

### ۲۶۔ کراچی

خدام کی تعداد ۵۵ ہے۔ نین سے خدام شامل ہوئے۔ اور ایک خدام کراچی سے تہذیبی مقامی حلقہ جات کے نمندیداران کو اور خدام کو دواہ تہذیبی اور باقاعدگی سے کام کرنے کی تاکید کی گئی۔ خدام اور نمندیداران نے مجلس کے مختلف کاموں پر ۳۰۰۰ روپے سے زیادہ خرچ صرف کی

۲۰۰ روپے سے زیادہ سفر کیا۔ ناظم صاحب مال نے ۱۷ حلقوں میں دورے کئے اور بقایا داروں سے چندہ وصول کیا۔ دو ڈسپنسر یوں پر ۲۰۰۰ روپے خرچ کئے۔ مرکز سے آمدہ انسپکٹ صاحب تحریک جدید کے ساتھ چند حلقہ جات کا دورہ کیا۔ یوم تحریک جدید منایا گیا اور نئے وعدہ جات میں حاصل کئے گئے۔ نیز وصولی کی گئی۔ چند احباب کے سوا جمہ جماعت کراچی کے احباب تحریک جدید کے مالی حصہ میں شامل ہیں۔ ایک خدام کو ٹیکسٹائل کی۔ ایک کو درزی کی۔ ایک کو کھوپڑی کی۔ تین خدام کو سہاری اور انجینئرنگ کی۔ تین کو بجلی کے کام کی اور دو کو ویلڈنگ کی تربیت دلائی جاتی ہے۔ ۳۵ دیگر خدام مختلف کام مثلاً ڈولڈر گرافی۔ گتے کے ڈبے بنانا۔ موٹر بلینک۔ کپڑے کا کام۔ ٹائپ کا کام وغیرہ جانتے ہیں۔ نین خدام کو پائلس بنانے اور فریج پر پائلس کرنے کا کام سکھایا جا رہا ہے۔ نماز باجماعت کے ۱۶ مرکز پہلے ہی سے کام کر رہے ہیں۔ اس عرصہ میں ایک بیمار کو قائم کیا گیا۔ ۵۰ کے قریب خدام نے اس عرصہ میں نماز تہجد ادا کی۔ ۲۰۰/۰ سے زائد خدام نماز پڑھتے رہے۔ چار حلقہ جات میں صبح کی نماز کے لئے جگاتے کے پروگرام پر عمل پورا۔ بری باتوں مثلاً سنیابی۔ سنگریٹ نوشی سے پرہیز کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ مختلف حلقہ جات میں تفسیر کبیر۔ تفسیر صلیب اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس جاری رہا۔ گذشتہ ماہ نمازوں میں سبست خدام کو بذریعہ خطوط توجہ دلائی گئی تھی۔ اور اس کا حافظہ خزانہ نتیجہ نکلا۔ اس ماہ میں اس سلسلہ میں چودہ خطوط لکھے گئے۔

احباب جماعت کو رمضان المبارک کے مقدس ایام کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی تحریک کی گئی۔ انصار اللہ کے اجتماع میں ۱۵۰ کے قریب خدام نے شرکت کی۔ قریباً ایک سو خدام جماعت کے پاک بزرگوں کی صحبت میں بیٹھے۔ اطفال کی تعداد ۲۰۰ ہے۔ ان کی تربیت کے لئے ایک جاوہ پروگرام تیار کیا گیا ہے۔ اس پروگرام کی تربیت دینے کے لئے ایک تربیتی کمیٹی قائم کیا گیا جس میں چار حلقہ جات کے منتظمین نے شرکت کی۔ اطفال کے پروگرام اور ان کی تربیت کے طریق کا ملاحظہ فرما کر دم امیر صاحب۔ نائب امیر صاحب کراچی اور قائد عمومی و قائد تربیت انصار اللہ مرکزیہ نے خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ اطفال کا خیال رکھا جاتا ہے۔ وہاں شریف میں مختلف رنگوں میں عبادتی کرتے رہے۔ تلاوت قرآن کریم۔ نوافل۔ درس قرآن کریم علاوہ دوسروں کو قرآن کریم ناظرہ دیا تا جو پڑھا نا۔ نماز کا ترجمہ سکھانا وغیرہ

اور کی طرف خاص توجہ دی گئی۔ تہذیبی ناخواندہ افراد کو پڑھا یا گیا۔ مختلف قسم کے ۶۶ اخبارات و رسائل خدام کے زیر مطالعہ رہے۔ سلسلہ کی ۵۳ کتب زیر مطالعہ رہی۔ ۳۰ کتب سلسلہ خریدی گئیں انصار اللہ کے مقامی اجتماع میں دینی صورت کے امتحان میں ۳۰ خدام نے حصہ لیا۔ دو خدام نے اول اور دوم انعام حاصل کیا۔ سلاہ کالج میں محترم چوہدری محمد ظفر انصاری صاحب کا ایک کورویا گیا۔ فضل عمر بیلک لائبریری میں ۳۰ روپے ماہوار کے اخبارات رکھے گئے۔ اس لائبریری سے اس عرصہ میں ۱۶۰۶ افراد نے مطالعہ کیا۔ ۱۰ خدام کے ایک گروپ کو سنگیننگ کی تربیت دلائی گئی۔ اس طرح ۷ خدام کے ایک گروپ نے بھی مختلف قسم کی تربیت حاصل کی۔ انصار اللہ کے اجتماع میں ۲ خدام نے پیغام رسالہ کے مقابلہ میں حصہ لیا۔ اصلاح و ارشاد کے کاموں میں ۱۳۳ گھنٹے خرچ ہوئے۔ ۱۸۰ افراد زیر تربیت ہیں۔ ۲۵۰ کی تعداد میں بطور تقسیم کیا گیا ۵۰ کتب تقسیم کی گئیں۔ ۲۱ خطوط لکھے گئے۔ جمعہ اجلاس ہوئے۔ یوم مصلح موعود کو کھلی دار انصاری میں منعقد ہوئے۔ ایک دوست بیت کر کے سلسلہ میں شامل ہوئے۔ فضل عمر بیلک لائبریری سے ۱۰۰۰ افراد نے سلسلہ کی مختلف کتب و رسائل حاصل کر کے پڑھے نیز اس لائبریری میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے ۱۵ اقتباسات بردار کر لکھے گئے۔ اخبارات ڈان۔ ریڈر ایوننگ سٹار۔ ٹائمز۔ الفضل۔ جنگ میں سلسلہ کے متعلق ضروری خبریں شائع کرائی جاتی رہیں۔

۲۱۶ خرابہ دساکین کی ہر ۲۲۲ روپے سے مدد کی گئی۔ ۱۱۱ غریبوں کو کھانا کھلایا گیا۔ ۱۷ افراد کو کپڑے دیئے گئے۔ ۱۷۶ مریضوں کی تیمارداری کی گئی۔ ۱۱۷ مریضوں کو ڈسپنسر کے علاوہ مفت طبی

## مسجد احمدیہ گھسٹ پر سنگ بنیاد

مؤرخہ ۲۸ اپریل ۱۹۶۰ء بروز جمعہ المبارک مسجد احمدیہ کا سنگ بنیاد رکھا گیا۔ اجتماع دعا کی گئی اور شیرینی بھی تقسیم کی گئی۔ احباب کام میں بڑگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ مسجد جلد از جلد با تکمیل تک پہنچ جائے۔ آمین

عبدالرحیم پریڈیٹڈ جماعت احمدیہ گھسٹ پورہ چک ۶۹۔ ضلع لاہور

# جماعت احمدیہ چیک لاء شمالی ضلع سرگودھا کا تریٹی جلسہ

جماعت احمدیہ چیک لاء شمالی سرگودھا کا تریٹی جلسہ زیر صدارت مرم کووی شیر احمد صاحب کوڈوہ ۲۰ رجبی کی شب کو مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کویم بعد مرم سید محمد علی صاحب صاحب وقت چیک جنوبی اور مرم جوہاری سرگودھا صاحب جیسے نے نظمیں پڑھی کرسنائیں۔ اس کے بعد جماعت احمدیہ کے قیام کا مقصد کے مضمون پر خواجہ نور محمد صاحب اور صاحب سیکرٹری نے تقریر کی اور بتایا کہ جماعت احمدیہ دنیائیں اس لئے قائم کی گئی ہے کہ اسلام کو دنیا میں پھیلائے۔ اور اخلاق عملی اور روحانی انقلاب پیدا کرے۔ اپنے فرمایا کہ آج دنیا کے لوگ مجھارا روحانی نمونہ دیکھنا چاہتے ہیں۔ اس لئے جب تک ہمارے اخلاق اور اعمال میں تبدیلی نہ ہو اور ہم پوری طرح اسلامی تعلیم پر کابند نہ ہو جائیں۔ اس وقت تک دوسرے لوگ اسلام کے قریب نہ آئیں گے۔ مستورات نے بھی جلسہ میں شرکت کی۔

دفنیر احمد قائد مجلس خدام الاحمدیہ چیک لاء شمالی ضلع سرگودھا

## اعلان دارالقضاء

حترمہ رسول بی بی صاحبہ زوجہ غلام احمد صاحب ساکن چونڈوالی ضلع گجرات حال سکونت ربوہ نے درخواست دی ہے کہ میرے خاندان غلام احمد صاحب پسر می رحمت خاں ولد بوتاساکن چونڈوالی عرصہ دو سال سے مفقود الخبر اور لایق ہے۔ میرے چھوٹے چھوٹے بچے ہیں جو تعلیم بھی ہیں۔ میں ان کو پڑھی مشکل سے پان رہی ہوں۔ میرے پاس نہ تو کافی روپیہ ہے اور نہ کوئی ایسا ذریعہ معاش ہے کہ جس سے میں ان کو چھی طرح رکھ سکوں۔ محنت مز دوری کر کے بعد مسئلہ گذارہ کر رہی ہوں۔ اس لئے میرے خاوند مگورسنہ بورتق اراضی اسلام پور اسٹیٹ (سندھ) خریدنے کے لئے دیکھی اور جو کے متعلق مجھے معلوم ہوا ہے کہ وہ واپس لٹنے والی ہے۔ مجھے دیکھا ہے تاکہ میں اپنے بچوں کی تعلیم وغیرہ پر رقم خرچ کر سکوں۔ میرا بڑا بڑا کا بانج ہے باقی چار بچے با با ہے۔

اس درخواست کے متعلق اگر کسی وارث وغیرہ کو کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے اگر ملک غلام احمد صاحب اور خود بہر اعلان پڑھیں یا کسی اور صاحب کو ان کے متعلق کچھ معلومات حاصل ہوں تو مجھے اطلاع دے۔  
(ناظم دارالقضاء۔ ربوہ)

امداد پہنچائی گئی۔ ۳۹ افراد کو کام مہیا کیا گیا۔ ۱۰۶۴ راستوں سے ایذا رساں اشیاء ہٹائی گئیں۔ ۱۰۲۷ افراد کو ۱۲۴۸ روپے بطور قرضہ حسنہ دئے گئے۔ ایک بیوہ کو ۵۰ روپے ماہوار کی مدد دی جا رہی ہے۔ مرگی کے ایک مریض کو جو سرطکی پر گرا پڑا تھا۔ طبی امداد پہنچائی گئی۔ ایک غیر ملکی کی ریت میں پھنس ہوئی کار نکالی گئی اور اس کے علاوہ ہر قسم کے متفرق طور پر خدمت خلق کے کام کئے گئے۔

مجلس کہ اچھی کے زیر انتظام دو ڈسپنریاں اس وقت کام کر رہی ہیں۔ ان میں مریضوں کا مفت علاج کیا جاتا ہے۔ دو ڈاکٹر۔ تین کمپونڈر اور دو مددگار اس میں کام کر رہے ہیں۔ اس عرصہ میں کل ۱۲۳۴ مریضوں کو دوا دی گئی۔ حملہ کی تخوا ہوں پر ۱۰۱۰ روپے اور ادویہ ڈسپنری وغیرہ پر ۱۰۱۵ روپے خرچ ہوئے۔ ۵۵۰ ٹیکے لگائے گئے وقت جدید کی تحریک میں شمولیت کے لئے نئے احباب سے نئے دعوے حاصل کئے۔ اسی طرح دعوہ جات کی وصولی بھی لگتی۔ صحت جسمانی کو قائم رکھنے کے سلسلہ میں ورزش اور سیر کرنے کے علاوہ خدام دوسری کھیلوں میں بھی شامل ہوتے رہے۔ رمضان المبارک سے قبل احمدیہ مال کی صفائی گئی۔ انصار اللہ کے اجتماع میں ۱۵۰ خدام شریک ہوئے۔ اور دسہ کشی کا مقابلہ جیت کر انعام حاصل کیا حکومت کی طرف سے ہفتہ صفائی منانے کے سلسلہ میں خدام الاحمدیہ کو اچھے رضا کارانہ طور پر خدمات پیش کیں۔ چالیس خدام روزانہ تین گھنٹے کام کرتے رہے۔ اور جو حصہ حکومت کی طرف سے ہمارے ذمہ کیا گیا تھا۔ اس کی اچھی طرح صفائی۔ ہفتہ شجر کاری کے دوران میں دارالحدیث کو کھٹی کے گرد ۱۸ پورے لگائے گئے۔ خدام کو صاف رہنے کی تلقین کی گئی۔

چھ اجتماعی وقار عمل منائے گئے۔ مجموعی طور پر ۱۰۴ خدام نے ۱۰۹ گھنٹے کام کیا ہر جمعہ کو سائیکلوں اور جوتوں کی حفاظت کی جاتی ہے۔ ہفتہ صفائی کے دوران میں ریڈیو گرامس کے تعاون سے صفائی کے متعلق دستاویزی فلم دکھانے کا انتظام کیا گیا۔ فلم کے بعد مبلغ مقامی نے نہایت موثر انداز میں ایک تقریر فرمائی۔ جس میں قرآن کریم اور احادیث کے حوالہ جات سے صفائی کی ضرورت اور اہمیت کو بیان کیا۔ اور تمام حاضرین سے آئندہ اپنے کپڑے۔ اپنا جسم اپنا گھر اور اپنا ماحول صاف کرنے کا عہد کیا۔ ۲۰-۲۱ فروری کو انصار اللہ نے دینا سالانہ اجتماع منعقد کیا۔ اس موقعہ خدام کی ایک معقول تعداد اجتماع میں شریک ہوئی۔ اور اس کے علاوہ انتظامات کے سلسلہ میں قسم کے ضروری انتظامات مجلس خدام الامت نے کئے۔ تعلیمی۔ تریبیٹی اور ورزشی مقابلوں میں حصہ لیا۔ ۱۰۰ کے قریب بھی اس اجتماع سے مستفید ہوئے۔ اس موقعہ پر قائد مجموعی انصار اللہ نے اپنے الفاظ میں خدام کے تعاون کا اعتراف کیا کہ انصار اللہ کے اجتماع میں خدام کو کتنا پیچھے نہیں رہے۔ بلکہ دوش بدوش برسر کار رہے۔

## گورنمنٹ کیڈٹ کالج حسن ابدال

۱۹۶۱ء کا داخلہ آٹھویں جماعت میں ہوگا

شش انگلی۔ ساتویں جماعت یا نو تھ سٹیڈی رڈ ۳۳ کو پاس کر چکا ہو۔ عمر ۱۲ کو بارہ سال زائد اور ۱۶ کو ۱۳ سال کم۔ بصورت قبائلی علاقہ کے امیدواروں کو ایک سال زائد  
رپ۔ ۳۰ (ناظر تعلیم۔ ربوہ)

## اعلان نکاح

مکم سید صاحب حسین شاہ صاحب ابن سید مراد علی شاہ صاحب کا نکاح عزیزہ سیدہ رقیہ بیگم صاحبہ بنت سید حسین علی شاہ صاحب کے عیوہ بوجہی ایک بڑا حق مہر پر مرم شیخ نذر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور نے بمقام کیرانوالہ ضلع گجرات مورثہ منشد کو پڑھا احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانہیں کے لئے بامکت کرے۔ آمین  
(محمد اشرف پوپلزینٹ جماعت احمدیہ کیرانوالہ ضلع گجرات)  
نوٹ۔ اس خوشی میں مبلغ ۵ روپے بطور امانت الفضل ارسال کئے ہیں۔ (میر افضل)

## دعائے مغفرت

میری والدہ محترمہ ۳۰ اپریل بروز ہفتہ اپنے بولائے حقیقی سے جا میں۔ ان اللہ دانہ الیہ را جحوز۔ سرور مہا بیہ تھیں۔ بہت کم احمدی جنازہ میں شامل ہو سکے۔ احباب سے خاوارہ غائب پڑھے کی درخواست ہے۔  
(محمد الدین معرفت ام عبد الرحیم لولہ زری کیٹ لٹان شہر)

## اشتہار زیر دفعہ ۵ رول ۲ ضابطہ دیوانی بوردت سید الطاف حسین شاہ صاحب انصر مال بااختیارات پٹیل کلٹر جھنگ

مقدمہ کلٹر بن موقعہ موضع عمراہ شمالی تحصیل جھنگ۔  
غلام حسین ولد احمد یاد۔ اشیا یاد۔ خدایا یاد  
محمد علی اللہ بخش پیران چرخ پناہ نام  
ناندو۔ نون۔ بہا ب پیران دلی محمد  
علی محمد ولد دلایا یاد رام ساکن معہ فرانسہ  
تحصیل جھنگ

درخواست نکال رہن کھاتہ نمبر ۱۱۱۱ کا ۱۱ حصہ بقدر ۶۶ کنال ۲ مرلہ کھاتہ نکال کا ۱۱ حصہ بقدر ۲ کنال ۵ مرلہ کھاتہ نکال کا ۱۱ بقدر ۱۰ کنال ۳ مرلہ جمع بندی ۵۸-۵۹۔ سندھ بالا میں رام چندر وغیرہ فریق دوئم غیر مسلم ہیں جو کہ اب ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں۔ جن پر اب آسانی سے تعمیل ہوئی ہوگی۔ لہذا انہذا بذریعہ لہذا اخبار مشترک کیا جاتا ہے کہ وہ مورثہ ۲۰ کو بوقت صبح ۱۱ بجے مقام جھنگ مدد حاضر عدالت ہو کہ پیروی مقدمہ کریں۔ ورنہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کا ایک طرفہ کارروائی کی جاوے گی۔

آج مقدمہ ۲۳ بجت ہمارے دستخط اور مہر عدالت کے جاری کیا گیا۔  
دستخط حاکم.....  
مہر عدالت.....

# تصفیہ کشمیر کے بغیر پاکستان اور ہندوستان میں حقیقی تعاون ممکن نہیں

## پیرس کی بین الاقوامی سفارتی اکادمی میں شہزادہ علی خاں کی تقریر

پیرس ۵ مئی، اقوام متحدہ میں متعین پاکستان کے مستقل مندوب شہزادہ علی خاں نے کہا ہے کہ جب تک مسئلہ کشمیر کا کوئی پائیدار حل معلوم نہیں ہو جاتا اس وقت تک پاکستان اور بھارت ایک دوسرے کے اعتماد سے محروم رہیں گے اور دونوں میں حقیقی تعاون نہیں ہو سکتا۔

شہزادہ علی خاں پیرس کی بین الاقوامی سفارتی اکادمی سے خطاب کر رہے تھے۔ آپ نے کہا پاکستان اور بھارت میں جتنے اختلافی مسائل موجود ہیں کشمیر ان میں سب سے زیادہ اہمیت رکھتا ہے۔ کشمیر مذہبی، اقتصادی اور معاشرتی حیثیت سے پاکستان کا جزو لا یتفک ہے۔ اور پاکستان اس کے سوا کچھ بھی نہیں چاہتا کہ جنگ بندی لائن کے دونوں طرف واقع علاقوں کی فوجیں نکال دی جائیں اور اقوام متحدہ کے زیر اہتمام آزادانہ اور متفقہ طریقے سے کشمیری عوام سے استصواب کر لیا جائے کہ وہ اپنے ملک کے مستقبل کے بارے میں کیا چاہتے ہیں۔

شہزادہ علی خاں نے کہا مسئلہ کشمیر دنیا کے امن کی عمارت میں بہت بڑے شکاف کی حیثیت رکھتا ہے۔ اگر یہ شکاف پُر نہ ہوا تو کسی وقت بھی یہ عمارت دھڑام سے زمین پر گر جائے گی۔

شہزادہ علی خاں نے کہا پاکستان اور بھارت کے دوسرے اختلافی مسائل میں نہری پانی کے تنازعہ کو بہت بڑی اہمیت حاصل ہے یہ ایسا مسئلہ ہے کہ پاکستان کی قریب قریب نصف آبادی کی زندگی اور موت کا سوال پیدا کر رہا ہے آپ نے اطمینان کا اظہار کیا کہ دونوں حکومتوں کے دانشمندانہ اقدامات کی وجہ سے یہ مسئلہ قریب قریب حل ہو چکا ہے آپ نے اس سلسلہ میں عالمی بینک کے تعاون کو سراہا۔

شہزادہ علی خاں نے افسوس کے ساتھ کہا کہ، ہندوستان سے پاکستان کے تعلقات اچھے نہیں آپ نے کہا اس کی وجہ یہ ہے کہ افغانستان کے حکمران یا تو یہ چاہتے ہیں کہ پاکستان کا ایک حصہ کاٹ کر ان کی حرص و آرزو پوری کی جائے اور پاکستان کے اندرونی معاملات میں مسلسل مداخلت کرنے کے بارے میں ان کا حق تسلیم کر لیا جائے۔ آپ نے کہا دنیا کی کوئی کمزور سے کمزور حکومت بھی اس قسم کے مطالبات کو تسلیم کرنے پر رضامند نہیں ہو سکتی۔ یہ مطالبات پاکستان کی سالمیت کے لئے چیلنج کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور عقل سلیم رکھنے والا کوئی شخص بھی ان دعوؤں کی تائید نہیں کر سکتا اس کے باوجود میرے ملک کو یہ دیکھ کر بڑا دکھ ہوا ہے کہ روس

# عصمت انول کی طرف سے ترکی میں انتخابات کرنے کیلئے اصرار

امن و سکون اس طرح بحال ہوگا۔ حکومت کو اپوزیشن لیڈر کا جواب دستوں ہر شی۔ ترکی میں اپوزیشن ری پبلک پارٹی کے ممتاز رہنما اور ناما ترک مصطفیٰ کمال مرحوم کے باخدا و سماجی جرنل عصمت انول نے آج ایک بیان میں کہا ہے۔ میری پارٹی ترکی میں تمام انتخابات کے لئے بالکل تیار ہے۔ آپ نے مزید کہا مجھے یقین ہے کہ ترکی میں تمام انتخابات کے بعد ملک میں ہر طرح امن و سکون بحال ہو جائے گا۔

۵ سالہ ممتاز ترک قائد کا بیان ترکی کے بعض اخبارات میں شائع ہوا ہے۔ مصروف نے اس بیان میں وزیر اعظم مرشد عدنان مندوس کی جانب سے لگائے ہوئے ایسے الزامات کی تردید کی ہے۔ جن کا مطلب یہ ہے کہ اپوزیشن پارٹی انتخابات سے خائف ہے اور ان سے بھاگ رہی ہے۔ جرنل عصمت نے اپنے بیان میں کہا ری پبلکن پارٹی کو یقین ہے کہ مساجد اور غیر جانبداری کے حالات میں پہلی مرتبہ جو انتخابات ہوں گے ان کی بدولت ملک میں لامحالہ امن و امان قائم ہوگا۔

یہ اہم واقعے ذکر ہے کہ جرنل عصمت انول ترکی کے حامی دہلی جرنل میں نمایاں حصہ لے چکے ہیں۔ پچھلے صفحے انہیں قومی اسمبلی سے نکال دیا گیا تھا۔ مصروف نے وسطی رما طور میں عام جلسوں سے خطاب کرنے کے لیے پروگرام بنا رکھے۔ ان کی تکمیل اس لئے

نہیں ہو سکا کہ حکومت نے اختیاری اقتدار کی تکمیل کے لئے فوج طلب کر لی تھی۔

اٹلی سے آٹھ کروڑ ڈالر قرض

لندن نئی۔ پاکستان کے وزیر خزانہ مرشد محمد شعیب نے توقع ظاہر کی ہے کہ پاکستان اٹلی سے آٹھ کروڑ ڈالر قرض حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائے گا۔

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں!

# موکم کر کے بہترین تحفے

## سفوف مفرح

بچوں کے دانت لٹکنے کے عوارض و بیماریاں دست لگنے پر تازہ کو اگر نا وغیرہ اور موکم کر کے مضر اثرات پیاس۔ گھبراہٹ ہو سکتا۔ پیش بریا اور محرکہ بخار کی حرارت کی تسکین کے لئے مفید ہے۔ ایک ماہشہ دن میں چار بار ہر بار استعمال کریں۔ قیمت فی تولہ ۱۳ روپے۔

# اکسیر چشم

دکھتی آنکھوں کے علاج کے لئے بہت سرسبز الاثر دوائی ہے۔ آنکھوں کی سرخی، درد، جلن کو بفظحہ تھامے فوری تسکین برجاتی ہے ایک دو قطرے آنکھوں میں دن میں چار بار ڈالیں۔ قیمت فی بوتلی ۱۰ روپے۔



**کف ایمن**  
گائولڈ ایمرنگ بیسٹ  
وف ہارورٹریو نیو۔ پاکستان

# مقصود زندگی

## احکام ربانی

۸۰ صفحہ کا رسالہ

بزبان اردو

کارڈ آنے پر

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

# درخواست نامے دعا

(۱) میرے چچا جان محمد بدرالدین صاحب دو ہفتہ سے شدید بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی کمالی شفا یا بی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(خاکسار سلیم احمد احمدی ابن شیخ نور احمد صاحب ایڈوکیٹ لاہور)

(۲) میری نانی جان اہلیہ حاجی محمد فاضل صاحب کے بازو پر گرام دودھ کے گرنے سے جھلس گیا ہے۔ تکلیف بہت زیادہ ہے۔ احباب جماعت سے ان کی صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(رحمان الرحمن ربوہ)